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Remponde lax preguntas en hojas separadas (por una sola cara)
¥ no olvides escribir tu nombre en cada ona de las hojas.

Mecinica Clhasica

1. Sea una cadena de lemgitud fotal Lo, coya masa por anidiad de longibad es A, v que cuelga ded borde
de una mesa horizontal de foma tal que una leagitad § de la cadena cuelga libremente, Bea g la
aceleracidn local de la gravedad v g el coeficiente de fnceidn entre s mesa v la cadena (Supondremeos
que los coeficientes estation v dimsdmico son iguales),

fa] Encomtrar la longitud I' del segmento que coelga hbremente, tal gue para valores mayores T
cadena empezara a caemse de la mesa partiendo de] reposo.

(bl Eacribir la scuacidn de movimiento gue desenbe como se desliza la cadena mientras &sta todavia
nex ha abandonado por completo la mesa.
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2. ia] Exphear gque = 1) un sistema de relerencia tnercial; 1) un sistema des relerencin no-inercial,
(bl Explicar gque son las fuerzas no-inerciales, ¥ discuba ejemplos que conoce,

I-:':I Congidere una p.'l.rlf-:'uh:l Cuie e Cruesye o In I-"-"E."::' de una Lr'.:l_'.-'v:::'L-::-ri'.:l descrita por Fit), en
coordenadas cilindricas. Encuentre s componentes de vwelocidad v aceleracion de la particula
e esber sisberna de coordenadas (todas las varables son funcidn del lil:'1'r|r.|-::-|I ra-::-|.1.|11-e'-11h:z:l. ,'_Qu-e';
terminos, 81 los hay, son de naturalesa necinercial en la expresicn para la aceleracion?

3. Conmidera un corcho cilindrico de masa m, radio a v aliura b, Ootande verbicalmente enoun rectprente
de agua. En la pesicion de equilibric, una parte ho del corcho esta inmersa en el agua, Empuajamos
el corcho hacin abajo, de manera que la albara del corcho inmersa se ovoelve (o + A8) [en vex de
bo en la posicion de equilibric). Demuoestra gue, siignorames las fusrzas de fniecidn, o corcho va a
efecbuar oscilaciones armonicas de pericdo
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demde @ es la densidad wolumatrica de maza del agua.

TE:I"I::I'H.'I rl[nil:n [I:ﬂ.

1. Una nube sfenca de hidrdgeno maolecular s= conbnie a presion constante hasta alcanzar un medico de
su tamano original (Bp = /£,/2]. 5 la nube imcalmente tema una densidad de 100 particulas por
cm”® v una bemperatura de 3K, j el seed la temperatura inal de la nube? Sila contraceion hubiera
acurrido adiabatimamente en vez de iscobancimente, el gas hubiera alcanzads una temperatura final
Mmayor o menor?

2. (a) Defna un gas ideal,

(bl Defna un proceso reversible v de un ejemplo en la naturalesa,



(] Muestre que, para un gas ideal, un proceso adiakatics sabisface PY® = constante, donde e
Un Orrero,

3. Copmidera un gas de W molsculas gque salamente pueden coapar des estados de energia By 0y
Ey = E. El peso estadistico del nivel 2 es cuabro veces mayor al del mivel 1 ige = 4.

fal iUl es el cociente 8o/ W) enbre la poblacidn del nivel 2 v la del vl 1, come funoion de la
LI 1 1 P b H
temperatura T del gas?

(bl (C&ma se coanporta este coctente cuande T — 0y cuanda T — foa? Dhiscuke.
Electromagnetismo v Optica
1. La ecuacién de una cnda esta dada por:
H T
wldy ﬂ:i-r'nl:..;.':rrm F iy,
domde ¥ y estan en cenbimetros v ¢ en segundes. Encontrar (1) la amplitod, (1) la lengitud de
anda, (1) la frecuencia, (v la velocidad ¥ (v] la direcoion de propagacicn de la onda.,

2. Se tiene una bobima com W ovueltas enmollada en forma de o torode ciccular, Caleole el campo
m'.:lgrlc":Li-:'n centro del torcide
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(bl jCwaal e la sslucidn general de esta ecuacian?
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1. Considera un sistema cuyo estade v des obeermables estan dados por,

-1 . 010 100
HIGE 2 |, a=—1[101]. v B 000
1 SERWET 0o — 1

fal jCumal e la probabkaicdad de gue una medicicn de A en tiempa ¢ resulte en el valor -17

(bl 51 primers se mude & v luegs A inmediatamentes despucs, Determina ln probabihidad de
encontrar un valor de O para B v un valor de | para AL

I-:':I 51 = hace al reves, midienda [:-rirnl::n::- A ¥ |un|{-::- I inmediatamente dnﬁ[:-u-e':-ra .:_['u."i.| e
probabilidad de encontrar un valar de 1 para A 5 0 para B7

(d] jPor gqué las probabilidades de los dos inciscs anteriores no son iguales?

2. Copsidere ol mode=lo clasico planetano de Bohe {(un electrdn en arkata crcalar estable alrededor del
proton, bajs pura atraccidn coulombaana) par el Gtome de H Coantizando el momento angalar a
traves del enterc n [L nFl.:I: encuenkre [a -e*fli::rgi'rl. de estados [:-r:rrniLi-::I-::ﬁ- en bermminees de . ¥ lias
Frecuencias de emision y absoroidn asociadas, No considere emision de radiacicn debada al electrdn
acelerado.

3. Copmidera una particula de masa m oy energia B, provenienis de © = —oo v moviendose a lo Largo
del e (O] de mguierda o derecha, En el cngen del ey, existe una barrers de potencial de alior
14 v ancho a:

Vizh=0mz< —affyr>=+a/l

Viegdh=Vym — /2 < = fafl



Constanbes (tiles

ial 51 E = Vi, caleula la funcidn de onda en toda posicidan de (O],

(bl jC8ma difiere este resultado cuantico del resultado del problema clasico egquivalente?

Velacidad de la luz
Carga del electrdn

Maza del electran

Constante de Planck

Constante de gravedad
Permitividad del vacio

P ermesakalidacd ma.gnél::ica. desl vacic
Nimere de Avegadro

Constante de Bollzman

Constante de los gases
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